

“暖春”百日护民生

通讯员 孙东玉

本报讯 “谢谢你们帮我拿到女儿的赔偿款,这下受伤住院的费用总算有着落了。”近日,在湖州市南太湖新区人民法院的努力下,申请人蒋某拿到了被拖欠的赔偿款。

在去年上半年的一起交通事故责任纠纷案中,被执行人刁某因负事故次要责任,被判赔偿原告蒋某3.4万元,但刁某一直没有支付。在“‘暖春’百日护民生”专项行动中,执行干警找到刁某,经过交涉,刁某好友陆某替他支付了拖欠的赔偿款。

“‘暖春’百日护民生”专项行动是南太湖新区法院为进一步解决人民群众急难愁盼问题而专门开展的。该院还出台《关于开展“百日攻坚执行暖春行动”工作方案》,强调抓住被执行人年关有履行能力的时机,对被执行人进行突击执行,重点是涉农民工工资、中小微企业案件。强力攻坚下,一些阻力大、拖欠久的案件成功破冰。

“我的工资终于拿到了。”接过执行干警拿来的2万元欠薪,赵女士欣喜地说。自2021年起,赵女士多次向公司催讨被拖欠的7万余元工资,可都没有结果。此次专项行动中,执行干警向公司法定代表人释明拖欠工资的严重后果,被执行人当场履行2万元并承诺剩余欠款近期履行完毕。

截至目前,法院执行干警累计实地走访被执行人住处25处,拘传被执行人18人,执行和解15件,执行完毕3件,执行到位金额150余万元。

出售活体河豚 两饭店被立案调查

本报记者 徐冬梅 通讯员 胡宇阳

本报讯 “有饭店在售卖河豚鱼菜品!”近期,湖州市市场监管局南太湖新区分局接到多起此类线索,立即组织开展集中执法检查。

经调查,执法人员发现,辖区内确有2家餐饮服务单位存在宰杀河豚鱼活体制作菜品出售的行为,随即对现场14公斤活体河豚鱼作扣押处理。“经了解,这2家饭店为了满足部分人食用新鲜河豚鱼的需求,不定期从江苏等地的合作水产品供应商处购进活体河豚,后厨宰杀后制作菜品。”南太湖新区市场监管分局有关负责人介绍。

经鉴定,涉事餐饮服务单位所购进的河豚鱼学名为“暗纹东方鲀”,虽属养殖,但鱼体内脏器仍存在有微量毒素的风险。食用后易引起头晕、呕吐、口唇及手指发麻等中毒症状,严重者危及生命,目前尚无特效的解毒药和治疗方法。2016年,原农业部和原国家食品药品监管总局联合发布了《关于有条件放开养殖红鳍东方豚和养殖暗纹东方豚加工经营的通知》,对河豚养殖基地、加工企业、加工人员、安全加工技术等方面均有相应规定,并非任何餐饮企业都能养殖、加工或售卖河豚,而是只能售卖经过加工的河豚产品。“品尝河豚鱼,消费者必须选择有资质的餐饮企业,或通过正规渠道购买加工好的河豚产品。”有关负责人说,市面上能买到的合法养殖可供食用的河豚鱼都不应是活鱼,餐饮服务单位加工制作河豚活鱼为违法行为。

目前,南太湖新区市场监管分局已对2家涉事餐饮服务单位涉嫌违法行为予以立案。

市场监管部门提醒,若发现有人非法销售、采购和加工制作河豚鱼,请及时拨打12315。

完善考核制度

湖州政法融媒中心 陆晓燕

本报讯 为提升政法队伍工作质效,日前,湖州市南浔区委政法委在“红色星期六”主题党日活动中,安排了一次绩效考核活动,全体干部参与匿名互评打分。

这是南浔区委政法委结合实际工作而制定出台的绩效考核办法,通过“互查、互评、互比”,对全体干部进行季度考核,以百分制考核抓严抓实政法队伍建设各环节。同时,南浔区委政法委还精心设置考核内容,基本涵盖政法队伍建设各方面,并将考核结果作为人员选拔任用、评先奖优的重要依据。考核办法实施以来,有6人被评为优秀等次。

南浔区委政法委相关负责人介绍说,接下去他们将不断完善机制,努力打造一支人民群众满意的高素质政法队伍,为全区经济社会高质量发展保驾护航。

组团基层送课

连日来,德清县委组织部、政法委联合基层治理“四平台”重点部门,开展“组团服务,送课下基层”活动,进一步提高基层排查问题、发现问题、解决问题的能力。德清县600多名专职网格员、镇(街道)社治办主任和指挥室工作人员进行了培训。

通讯员 张学华



督促整改隐患

近日,安吉县杭垓镇应急管理服务中心组织开展粉尘涉爆企业专项检查行动,重点检查存在“粉六条”问题的企业工作落实情况,督促企业整改。通讯员 符晨琦



排查风险隐患

近期,长兴县洪桥镇应急管理站联合洪桥消防救援队、洪桥村网格员成立专项检查组,对危化品使用企业、油漆店等进行实地检查,共发现安全隐患9条,均已责令整改。

通讯员 沈燕



打造一站式平台

通讯员 倪佳琪

本报讯 近日,在“1+N”中小微企业一站式服务平台上,湖州市吴兴区市场监管局联合人力社保、银行、招商局等多部门推出一项服务,为企业提供创业、就业、人才和金融等政策解读及相应政务服务指导,助力企业高质量发展。

今年,省委在“新春第一会”提出,实现营商环境优化提升“一号改革工程”大突破。吴兴区市场监管局积极响应,整合多方资源,打造“1+N”中小微企业一站式服务平台,发挥综合协调作用,实现所有涉企事项一办到底,力促企业轻装前行。

执法队获殊荣

通讯员 王春燕 李忠良

本报讯 不久前,长兴县交通运输行政执法队案件审查科(处理服务中心)获得2022年长兴县“青年文明号”称号。

据介绍,为更好地服务群众,执法队举办了青年趣味运动会、亲子活动、执法青年进社区等宣传活动。同时,开展执法实务考核、现场执法比武等活动,不断提升执法队伍的综合素养和实战化水平。“我们将继续发扬敢于碰硬、勇于攻坚的团队精神,不断提高服务水平,以一流的工作成绩向人民群众交出满意的答卷。”相关负责人表示。

筑牢安全防线

通讯员 董欢

本报讯 长兴县夹浦镇是轻纺印染大镇。近日,该镇应急管理站紧盯企业开工前水池清理情况,对辖区30余家纺织印染、污水处理重点企业的有限空间作业审批、设施器材配备、安全隐患整改等方面进行逐家排查,累计梳理出计划清池纺织印染企业3家,并督促其落实镇应急站审批手续。此外,排查中还发现1家企业未通风、未检测就开展清池作业,工作人员现场责令该企业停工。“通过此次全域细查严管,整个辖区未发生有限空间相关事故,为企业开工筑牢了安全防线。”夹浦镇应急管理站相关负责人说。

检查燃气安全

通讯员 张威

本报讯 近日,气候回暖,长兴县八都岕景区游客络绎不绝。为守护好这份“烟火气”,小浦镇应急管理站和综合行政执法局小浦中队、镇消防站的执法队员对景区民宿、农家乐开展燃气安全专项执法检查,全力保障景区安全。

执法队员对景区民宿及农家乐所使用的燃气瓶进行了细致核验,看燃气瓶是否具有充装许可资质,有无超期未检气瓶、报废气瓶、翻新气瓶等违法行为。对检查中发现的问题,执法人员及时建立隐患台账,做到“情况清、底数明”,并落实“回头看”制度,督促问题单位做好整改,消除隐患,从源头上堵住安全漏洞。

竭力“拔钉除患”

通讯员 蒋梦迪

本报讯 近日,安吉县天荒坪镇组织召开企业安全生产、消防工作专题会议,部署推进辖区安全生产和消防工作、安全生产“拔钉除患”专项行动,要求充分调动各方力量,把责任落实到每个岗位、每位员工上,营造“人人都是安全员、人人关注安全、人人参与安全”的良好氛围。